NAVRH VYZTUZENI STEN Z BETONOVYCH LICOVYCH

CIHEL BCL, BCL 2

Tento navod vychazi ze statického navrhu pro vystavbu venkovnich
zidek z betonovych licovych cihel BCL 1 a BCL 2 v€etné navrhu
rozmérl zakladd pro nize popsané parametry stanovisté. Varianty
v tabulkach nize dale vyjadfuji posouzeni Uunosnosti stén vysky
1,0 m, 1,5 m a 2,0 m na zatizeni vétrem a navrh vyztuze do svislych
dutin sloupkt a vyztuze vodorovnych spar ve sténach.

PREDPOKLADY STANOVISTE A PARAMETRY
VYSTAVBY

Zatizeni vétrem

Navrh vyztuze do stén byl proveden pro jednotlivé vysky stén a pro

vétrové oblasti I, II, lll. U kazdé vétrové oblasti byl vypocet prove-

den pro 4 kategorie terénu:

e Kategorie terénu | — jezera nebo oblasti se zanedbatelnou vege-
taci a bez prekazek.

e Kategorie terénu Il - oblasti s nizkou vegetaci, jako je trava a izo-
lovanymi prekazkami (stromy, budovy), vzdalenymi od sebe nej-
méné 20 nasobek vysky prekazek.

e Kategorie terénu lll — oblasti rovhomérné pokryté vegetaci, po-
zemnimi stavbami nebo izolovanymi prekazkami, jejichz vzdale-
nost je maximalné 20 nasobek vysky prekazek (jako jsou ves-
nice, predméstsky terén, souvisly les).

e Kategorie terénu IV - oblasti, ve kterych je nejméné 15 % povr-
chu pokryto budovami, jejichz prdmérna vyska je vétsi nez 15 m.

Pro zjednoduseni jsou nize v tabulkach uvedeny udaje pro vétrové
oblasti Il a lll, které v souhrnu pokryvaji vétsinu tzemi CR. Pro vét-
rové oblasti IV a V, jez se tykaji vySSich €asti horskych oblasti, je

Tabulka ¢. 1, 2
BCL 1 pro vétrovou oblast Il a lll

nutné individualni posouzeni. Stejné tak, pokud zidka bude umis-
téna na svahu, €i na vrcholku svahu, je nutné provést individualni
posouzeni z dlivodu zvyseni zatizeni vétrem.

Predpoklady navrhu

Ve vypocétu se predpokladd, Ze zidka bude mit tloustku 115 mm
(BCL 1), a 140 mm (BCL 2). Stény z BCL 1 budou ztuzeny sloupky
365 x 365 mm v osovych vzdalenostech 2,115 m a 3,115 m a v pfi-
padé BCL 2 ztuzeny sloupky 440 x 440 mm v osovych vzdalenos-
tech 2,24 m a 3,44 m. Tyto rozméry vychazi z velikosti cihel BCL 1
(7 x 250 + 365 = 2 115 mm, 11 x 250 + 365 = 3 115 mm), resp.
BCL 2 (6 x 300 + 440 = 2 240 mm, 10 x 300 + 440 = 3 440 mm).
Predpokladame tloustky loznych a styénych spar 10 mm. Ve sloup-
cich jsou vytvoreny dutiny, do kterych bude vkladana svisla vyztuz
a nasledné zabetonovana betonem C25/30 XC3, XF1. Lozné spary
zidky mezi sloupky budou vyztuzeny nerez vyztuzi Murfor RND/S
50 x 4, nebo budou nevyztuzeny (viz. dale). Primér svislé vyztuze
sloupkd je uveden déle. Ve vypoctu se predpoklada primérna pev-
nost betonu licovych cihel v tlaku 30 MPa. Licovky budou vyzdi-
vany na cementovou maltu M10. Sty¢né spary budou vyplfiovany
také maltou.

Svisla vyztuz ve sloupcich

Sloupky budou vyztuZzovany pruty betonarské vyztuze vkladané do
stfedu otvoru vzniklého pfi vyzdivani sloupku. Otvor ma velikost
135 x 135 mm a po vlozeni vyztuze bude zabetonovan betonem
C25/30 XC3, XF1. Vyztuz je navrhovana v kazdém sloupku v poctu
1 ks. Vyztuz je navrzena jakosti B500B.

vétrova oblast .
kategorie ! I . V.
terénu
zaklad - vyztuz |vyztuzeni | zaklad- | vyztuz |vyztuzeni| zaklad- vyztuz |vyztuzeni | zaklad- | vyztuz | vyztuZeni
patka B sloupku | vyzdivky | patkaB | sloupku | vyzdivky patka B sloupku | vyzdivky | patkaB | sloupku | vyzdivky
vyska pramér pramér primér pramér
X sloupky osa mm mm mm mm mm mm mm mm
stény H mm mm mm mm
; 2,115 m 950 x 950 8 ano/400 | 950 x 950 8 ano/400 | 900 x 900 8 ne 850 x 850 8 ne
m
3115 m 1100 x 1100 8 ano/160 |1050 x 1050 8 ano/160 | 1050 x 1050 8 ano/160 (1000 x 1000 8 ano/160
Blci |15 2,115 m 1200 x 1200 10 ano/240 | 1100 x 1100 10 ano/320 | 1100 x 1100 8 ano/400 |1050 x 1050 8 ne
5m
3,115m - 12 |nelze pouzit - 12 |nelze pouzit| 1250 x 1250 10 ano/160 |1200 x 1200 10 ano/160
) 2,115 m - 14* ano/240 (1300 x 1300 12 ano/320 | 1250 x 1250 12 ano/320 (1200 x 1200 12 ano/400
m
3,115m - 18*  |nelze pouzit - 14*  |nelze pouZit - 14*  |nelze pouZit|1400 x 1400 14 ano/160
vétrova oblast .
kategorie I 1. . Iv.
terénu
zaklad - vyztuz |vyztuzeni | zéklad- | vyztuz |vyztuzeni| zaklad- vyztuz |vyztuzeni| zaklad- | vyztuz | vyztuZeni
patkaB | sloupku | vyzdivky | patkaB | sloupku | vyzdivky | patkaB | sloupku | vyzdivky | patkaB | sloupku | vyzdivky
vy$ka primeér primér primeér primér
X sloupky osa mm mm mm mm mm mm mm mm
stény H mm mm mm mm
2,115 m 1050 x 1050 8 ano/240 | 1000/1000 8 ano/320 | 950 x 950 8 ano/400 | 950 x 950 8 ano/400
im 3,115 m - 8 nelze pouzit - 8 nelze pouzit| 1100 x 1100 8 ano/160 (1050 x 1050 8 ano/160
BLC 1 2,115 m 1300 x 1300 12 ano/160 |1200 x 1200 10 ano/240 | 1150 x 1150 10 ano/320 (1100 x 1100 10 ano/320
1,5m 3,115 m - 14*  |nelze pouZit| - 12 nelze pouzit - 12 nelze pouzit - 12 nelze pouzit
) 2115 m - 16* ano/160 |1400 x 1400 14 ano/240 |1350 x 1350 12 ano/240 |1300 x 1300 12 ano/320
m
3,115 m - 20*  |nelze pouZit - 16*  |nelze pouZit - 16*  |nelze pouzit - 14*  |nelze pouzit




Vodorovna vyztuz ve sténé mezi sloupky

Sténa mezi sloupky je navrzena nevyztuzena, nebo vyztuzena vo-
dorovnou nerez vyztuzi Murfor RND/S 50 x 4. Vodorovna vyztuz
bude v pfipadé BCL 1 vkladana do kazdé paté lozné spary (tedy
po 400 mm), &tvrté lozné spary (tedy po 320 mm), tfeti lozné spary
(tedy po 240 mm), nebo druhé lozné spary (tedy po 160 mm).

V ptipadé BCL 2 pak bude vodorovna vyztuz vkladana do kazdé
Sesté lozné spary (tedy po 450 mm), paté lozné spary (tedy po
375 mm), Ctvrté lozné spary (tedy po 300 mm), treti lozné spary
(tedy po 225 mm), nebo druhé lozné spary (tedy po 150 mm).

Délky dilataénich celk

Pokud je sténa navrzena bez vodorovné vyztuze, doporucujeme
provadét dilataéni spary v maximalnich vzdalenostech 6,0 m. P¥i
vodorovném vyztuzeni v kazdé paté lozné spare (tedy po 400 mm
u BCL 1, resp. 375 mm u BCL 2), by neméla délka dilata¢niho celku
prekrocit hodnotu 12,0 m, pfi vyztuzeni v kazdé treti spare (tedy
po 240 mm u BCL 1, resp. 225 mm u BCL 2), by délka dilatacniho
celku méla byt maximalné 14,0 m. Dilatace by méla byt provedena
zdvojenim sloupka.

Zakladovy pas

P¥i navrhu zaklad( byla pfedpokladana zemina tfidy F6 tuhé kon-
zistence (jil s nizkou a stfedni plasticitou podle [7]). Terén kolem
stény je uvazovan rovinny s nulovym sklonem. Hloubka zalozeni je
navrzena 0,8 m. Pod sténami jsou navrzeny zakladové pasy Sirky

300 mm, pod sloupky jsou navrzeny Ctvercové zakladové patky.
Zaklad ma tvar obraceného T. Zakladovy kréek je navrzen vySky
200 mm. Spodni ¢ast zakladu je navrzena vySky 600 mm. Beton
zakladového pasu je navrzen tfidy C20/25 XC2. Kréek zakladové
patky je v navrhu vyztuzen svislou vyztuzi v rozich 4 x R10. Svis-
lou vyztuZ sloupkd je nutné zakotvit do zakladové patky nejlépe na
celou vysku patky.

Dale jsou uvedeny velikosti zakladovych patek pro jednotlivé vysky
stén a vzdalenosti sloupkd.

Pro sloupky, u nichZz je nevyhovujici mezni stav omezeni trhlin,
a které proto nedoporucujeme navrhovat, neni Sirka zakladovych
patek navrzena.

Vysvétlivky:

V tabulkach je uvedena minimalni svisla vyztuz sloupku z hlediska
mezniho stavu Unosnosti. Pokud je u hodnoty svislé vyztuze uve-
dena hvézdi¢ka (X*), pak z hlediska mezniho stavu omezeni trhlin
je dany sloupek nevyhovuijici, nebo je nevyhovujici smykova unos-
nost v paté sloupku. U téchto sloupkd mohou jiz vznikat vétsi nepfi-
pustné trhliny, coz mdZe mit vliv na sniZeni Zivotnosti sloupkd, popf.
na vzhled sloupkd. Proto takové stény nedoporucujeme navrhovat.

Pokud je u hodnoty vyztuzeni vyzdivky mezi sloupky uvedeno
~NE*, pak takové stény neni nutné vyztuzovat.

Pokud je u hodnoty vyztuzeni uvedeno ,NELZE POUZIT*, pak ta-
kové stény nedoporuc€ujeme navrhovat.

Tabulka ¢. 3, 4
BCL 2 pro vétrovou oblast Il a 1l
vétrova oblast Il
kategorie L I, in. Iv.
terénu
zéklad- | vyztuz |vyztuZeni| zaklad- | vyztuz |vyztuzeni| zdklad- | vyztuz |vyztuZeni| zéklad- | vyztuz |vyztuzeni
patkaB | sloupku | vyzdivky | patkaB | sloupku | vyzdivky | patkaB | sloupku | vyzdivky | patkaB | sloupku | vyzdivky
vyska pramér primér priamér primér
* sloupky osa mm mm mm mm mm mm mm mm
stény H mm mm mm mm
| 2,24m 950 x 950 8 ne 900 x 900 8 ne 850 x 850 8 ne 850 x 850 8 ne
m
344m 1100 x 1100 8 ano/225 |1100 x 1100 8 ano/225 | 1050 x 1050 8 ano/300 |1000 x 1000 8 ano/300
BLC2 | 15 2,24m 1200 x 1200 10 ano/375 |1100 x 1100 8 ne 1050 x 1050 8 ne 1100 x 1100 8 ne
,5m
3,44m 1400 x 1400 12 ano/150 |1300 x 1300 10 ano/150 | 1250 x1250 10 ano/150 |1200 x 1200 10 ano/225
) 2,24m 1450 x 1450 14 ano/300 |1300 x 1300 12 ne 1200 x 1200 10 ne 1200 x 1200 10 ne
m
3,44m - 16 |nelze pouZit| 1500 x 1500 14 ano/150 | 1450 x 1450 14 ano/150 |1400 x 1400 12 ano/150
vétrova oblast (18
kategorie I I . v,
terénu
zaklad - vyztuz |vyztuzeni | zéklad- | vyztuZz |vyztuZeni| zaklad- vyztuz |vyztuZeni| zaklad- | vyztuz | vyztuZeni
patkaB | sloupku | vyzdivky | patkaB | sloupku | vyzdivky | patkaB | sloupku | vyzdivky | patkaB | sloupku | vyzdivky
vy$ka primér primér primeér primér
“ sloupky osa mm mm mm mm mm mm mm mm
stény H mm mm mm mm
im 2,24m 1000 x 1000 8 ne 1000 x 1000 8 ne 950 x 950 8 ne 900 x 900 8 ne
344m 1200 x 1200 8 ano/150 | 1150 x 1150 8 ano/150 | 1100 x 1100 8 ano/225 1100 x 1100 8 ano/225
BLC 2 1,5m 2,24m 1300 x 1300 10 ano/300 |1200 x 1200 10 ano/375 | 1150 x 1150 10 ne 1100 x 1100 8 ne
3,44m - 12 |nelze pouZit| 1400 x 1400 12 ano/150 | 1350 x 1350 12 ano/150 |1300 x 1300 10 ano/150
2m 2,24m 1550 x 1550 14 ano/225 |1400 x 1400 12 ano/450 |1300 x 1300 12 ano/450 (1300 x 1300 12 ne
3,44 m - 18*  |nelze pouzit - 16 nelze pouzit| 1550 x 1550 14 ano/150 (1500 x 1500 14 ano/150




00 009
N

hydroizolace

\—be’ronovy zaklad

/svislé vyztuz

N

AN
SN

365 BCL 1
440 BCL 2

o
[
[
[
[
[

T
\
N —

|

—

2115mm (3115mm) BCL 1
2240 (3440mm) BCL 2

=+ *

H 008 ulw

>
N
[
o
<<
[7d
>
o
(=]
[=]
=
o
=}
w
]
X
(=]
o
|
|
[*]
-]
N
>
=
E-0)
=
2]
=
[}
S
o
>
o
T
(=%
«©
£
@
=
[T]
(7]




